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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 07 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Às quinze horas do dia sete do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e 
três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão e 
ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Benvindo Luz efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei 19/2023, 
que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Valença para o Exercício 
Financeiro de 2024 e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei 25/2023, que “Autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto de 
Valença - SAAE, a reajustar suas taxas e tarifas”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 45/2023 que “Considera de Utilidade Pública a Associação de 
Pequenos Produtores Rurais da Gameleira e Travessão”, de autoria do Vereador 
CLÓVIS JÚNIOR; Requerimento de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA 
solicitando instalação de Tribuna Livre com a participação da Secretaria de 
Promoção Social/CadÙnico no dia 14 de novembro para explanar sobre a 
situação do Auxílio Bolsa Família em Valença; Requerimento de autoria do 
Vereador VALDIRO OITICICA solicitando instalação de Tribuna Livre com a 
participação da representantes da executiva da APAE-Valença, as Sras. Anita 
Serbila, Amanda Conceição e Janete Vomeri, para o dia 21 de novembro, a fim 
de explanar sobre os três anos de serviços prestados em Valença; Proposição 
Subscrita de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA propondo a aprovação de 
uma Moção de Aplausos à direção da Escola Manoel Cosme Alves pela VI Feira 
do Conhecimento, realizada no dia 05 de novembro, com o tema 
“Compreendendo melhor o lugar onde vivo”; Proposição Subscrita de autoria do 
Vereador BENEDITO SILVA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar 
pelo passamento eterno do Sr. Manoel de Magalhães Teixeira, fato ocorrido no 
dia 30 de outubro e sepultado no dia 31 do mês em fluxo, no cemitério local. 
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do 
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a 
palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO 
apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito envide esforços para 
oferecer a estrutura necessária e melhores condições de trabalho ao DMTRAN 
(Departamento Municipal de Trânsito), a fim de melhorar o trânsito caótico do 
centro de Valença. E providencie um estudo com profissionais da área para 
averiguar onde devem ser implantados os novos semáforos, haja vista que 
causaram mais problemas do que soluções, pois estão travando o trânsito em 
todas as vias e causando o caos, e os agentes de trânsito, infelizmente, não 
podem fazer muita coisa por falta de uma estrutura adequada. “Eles (os agentes 
de trânsito) nem têm estrutura. Nem mesmo apitos para trabalhar. Quando chega 
os horários de pico, ninguém consegue mais transitar no centro de Valença após 
a instalação desses novos semáforos”, pontuou Nascto; 2. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize a recuperação das estradas da Várzea, mais 
precisamente sentido ao povoado de Barnabé, assim como nos ramais das 
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regiões de Sarapuí e Outeiro Alto; 3. Que o Prefeito informe a esta Casa porquê 
demoliu apenas uma barraca na praia de Guaibim, de um pai de família, pois 
mesmo existindo uma determinação do Ministério Público Federal para a retirada 
das barracas, é estranho apenas derrubar um imóvel. “Até o momento ninguém 
explicou nada. Queremos saber se foi realmente em função da determinação da 
justiça ou foi se foi proposital”, disse Nascto; CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
apresentou uma indicação verbal solicitando tanto do Ministério Público Estadual 
quanto do Federal que investiguem a agência de crédito financeiro Crefisa, 
localizada nesta cidade, que, além do péssimo atendimento que prestam para 
os cidadãos tanto de Valença quanto da região, ainda iludem seus clientes com 
contratos que afrontam a boa-fé daqueles que estão fragilizados em suas 
condições sociais e econômicas, e contraem empréstimos com taxas de juros 
exorbitantes e não sabem das dificuldades que encontrarão para quitá-los. Além 
disso, os aposentados são obrigados a receberem suas aposentadorias na 
própria agência, que não possui uma estrutura digna de recepcionar a 
população, principalmente a mais idosa, e ter descontos na sua aposentadoria 
de forma abusiva; ANTÔNIO HERALDO (LELO) apresentou três indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperação dos 
ramais de estradas das regiões do Orobó, Contendas, Várzea e Sarapuí; 2. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da pavimentação da rua 
Marcondes Filho; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação 
na ponte José Coutinho Franco (ponte da CVI), a qual necessita de intervenção 
urgente; CLÓVIS JÚNIOR apresentou cinco indicações: 1. Que as Secretaria 
Municipal de Administração, junto com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
ponha em prática a Lei Municipal 2.525, de 10 de abril de 2018, que “Dispõe 
sobre a criação do projeto ‘Cidade Limpa’”, com a realização de campanhas 
educativas para o correto acondicionamento do lixo, divulgação dos horários e 
locais da coleta de lixo, principalmente no centro da cidade, sendo que o mesmo 
deve ser colocado no passeio somente no horário previsto para sua coleta, e 
também que o Executivo instale lixeiras que serão mantidas por pessoas físicas, 
entidades sociais ou empresas privadas; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura 
providencie a requalificação do passeio (calçada do lado esquerdo de quem 
sobe) da via que dá acesso ao alto do Amparo; 3. Que o setor de iluminação 
pública realize a reposição de lâmpadas na Rua Alcides Roseira (antiga Rua 
Alagoas) e na Rua Desembargador Amâncio de Souza; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a requalificação da praça dos bichos, no Bairro da Bolívia; 
5. Que a CERB (Companhia de Engenharia Hídrica e de Saneamento da Bahia) 
conclua o serviço iniciado no ano de 2018 para implantação do sistema de 
abastecimento de água na comunidade do Km 2, zona rural deste município, que 
irá beneficiar, aproximadamente, 150 famílias; BENEDITO DE SOUZA SILVA 
apresentou sete indicações: 1. Que a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
viabilize o escoramento da estrutura do antigo prédio da cadeia municipal; 2. Que 
a Secretaria Municipal de Educação dê celeridade e prioridade na reforma da 
Escola Municipalizada Clemenceau Teixeira, localizada no Bairro da Bolívia; 3. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento da Rua da Graciosa, em 
Cajaíba; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento das ruas do 
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Loteamento Estância Azul; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize 
o patrolamento com encascalhamento na estrada das regiões de Sarapuí e 
Aroeira; 6. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens conclua o patrolamento da 
estrada da região da Várzea, mais precisamente do entroncamento, passando 
pela comunidade de Barnabé, até a igreja; 7. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde realize a reforma do posto médico do Horto Florestal, no Bairro da Bolívia; 
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas indicações verbais: 1. Que o 
Governador do Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues, através de seu Secretário 
de Infraestrutura, providencie aditivar mais 1 km (um quilômetro) de extensão de 
asfalto no trecho de estrada até o bar da Jia, na região do Orobó, neste Município 
de Valença; 2. Que o Governador do Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues, 
através de seu Secretário de Infraestrutura, realize a requalificação do asfalto do 
Distrito de Serra Grande, neste Município de Valença; LUIZ CARLOS MUNIZ 
ANDRADE apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Governador do Estado 
da Bahia, Jerônimo Rodrigues, através de seu Secretário de Infraestrutura, 
realize a requalificação do asfalto do Distrito de Serra Grande, neste Município 
de Valença; 2. Que o setor do DTI da Prefeitura de Valença (Departamento de 
Tecnologia e Informação), na pessoa do Diretor Manoel Sousa Soares Júnior, 
envide esforços para instalar uma rede de Wi-Fi na praça São Benedito, distrito 
de Serra Grande; VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicações verbais: 1. 
Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, dê celeridade na 
regularização da quilometragem dos prestadores de serviço do transporte dos 
alunos da rede pública do município. “Hoje, os motoristas recebem a menos, pois 
a medição das rotas está errada”, disse Oiticica; 2. Que a Secretaria Municipal 
de Educação, providencie a reforma da escola da associação de moradores da 
região do Rio do Meio e que também possa construir um muro em torno da 
mesma; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a requalificação 
com aplicação de material pedroso das estradas das regiões do Pastinho, Rio 
de Areia 2, Colônia e Rio do Meio, no Orobó; 4. Que o Prefeito, através de suas 
secretarias competentes, providencie melhorias na infraestrutura do Guaibim, 
implantando políticas públicas que incentivem e fomentem o turismo naquele 
distrito; O Sr. Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus 
respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente 
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: 
Processo desta Casa, Projeto de Lei 25/2023, que “Autoriza o Serviço Autônomo 
de Água e Esgoto de Valença - SAAE, a reajustar suas taxas e tarifas”, de autoria 
do Poder Executivo. Posto em apreciação. Usaram da palavra os vereadores 
Antônio Heraldo “Lelo” e Benedito Silva se posicionando a favor do projeto e o 
Vereador Ryan Costa usou da palavra para expor seus argumentos em direção 
ao voto contrário. Projeto submetido em votação, que foi aprovado pela maioria 
de nove votos favoráveis contra quatro, estes dos vereadores Ryan Costa, Isaías 
Nascto, Cristiano Barbosa e Valdiro Oiticica, em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 45/2023, que “Considera de Utilidade Pública a 
Associação de Pequenos Produtores Rurais da Gameleira e Travessão”, de 
autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como 
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autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei 19/2023, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Valença 
para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Após confirmar o parecer favorável da Comissão de Finanças 
e Orçamento, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação. Com a palavra o 
Vereador VALDIRO OITICICA solicitando Vistas da matéria para que possa 
analisá-lo com mais profundidade e elaborar suas propostas de emendas. 
Pedido de Vistas submetido em apreciação. Usaram da palavra os Vereadores 
Reginaldo, Benvindo, Valdir, Lelo e Ryan todos debatendo sobre o pedido de 
vistas, o qual foi submetido em votação e foi aprovado pela maioria de doze votos 
favoráveis contra um, este do Vereador Benvindo Luz. O Sr. Presidente submete 
em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores Vereadores, 
as quais cito: Requerimento de autoria do vereador VALDIRO OITICICA 
solicitando instalação de Tribuna Livre com a participação da Secretaria de 
Promoção Social/CadÙnico no dia 14 de novembro para explanar sobre a 
situação do Auxílio Bolsa Família em Valença; Requerimento de autoria do 
Vereador VALDIRO OITICICA solicitando instalação de Tribuna Livre com a 
participação da representantes da executiva da APAE-Valença, as Sras. Anita 
Serbila, Amanda Conceição e Janete Vomeri, para o dia 21 de novembro, a fim 
de explanar sobre os três anos de serviços prestados em Valença; VALDIRO 
OITICICA propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos à direção da Escola 
Manoel Cosme Alves pela VI Feira do Conhecimento, realizada no dia 05 de 
novembro, com o tema “Compreendendo melhor o lugar onde vivo”; BENEDITO 
SILVA propôs a aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. 
Manoel de Magalhães Teixeira, fato ocorrido no dia 30 de outubro e sepultado 
no dia 31 do mês em fluxo, no cemitério local. Todas as proposições foram 
aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente 
verificando não haver quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE 
EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos 
vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à 
publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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